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DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO 

ORDEM DO DIA 20/09/2023  -   SESSÃO ORDINÁRIA 
 

EM REGIME DE URGÊNCIA 
EM SEGUNDA DISCUSSÃO 

 

DO PODER EXECUTIVO  
Projeto de Lei n.º 021/2023: 
Dispõe sobre o Estacionamento Regulamentado no Município de Ponta Grossa – 
Estar. 
_________________________________________________________________  
 
DO PODER EXECUTIVO  
Projeto de Lei n.º 059/2023: 
Altera a Lei n.º 13.540 de 11/09/2019, que institui o Conselho Municipal dos 
Direitos da Mulher e dá outras providências.  
__________________________________________________________________ 
 
DO PODER EXECUTIVO  
Projeto de Lei n.º 161/2023: 
Altera a Lei n.º 14.585, de 31/03/2023. 
__________________________________________________________________ 
 
DO PODER EXECUTIVO  
Projeto de Lei n.º 180/2023: 
Autoriza o Poder Executivo a receber, por doação pura e simples, do Estado do 
Paraná, o imóvel objeto da matrícula n.º 12.199, do 2º Ofício de Registro de 
Imóveis da Comarca de Ponta Grossa e revoga a Lei n.º 3.408/1981. 
__________________________________________________________________ 
 
DO PODER EXECUTIVO  
Projeto de Lei n.º 204/2023: 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a promover a alienação, mediante 
concorrência pública, do imóvel que menciona. 
__________________________________________________________________ 
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EM REGIME DE URGÊNCIA 
EM PRIMEIRA DISCUSSÃO 

 

DO PODER EXECUTIVO  
Projeto de Lei n.º 190/2023: 
Autoriza o Poder Executivo Municipal transformar a natureza jurídica e a promover 
a alienação mediante concorrência pública, do imóvel que menciona. 
  
PARECERES:     CLJR     - Pela admissibilidade 
                            CFOF     - Favorável 
__________________________________________________________________________________________________ 
 

DOS VEREADORES IZAIAS E OUTROS 
Projeto de Lei n.º 296/2023: 
Promove alterações na Lei n.º 14. 037, de 30/08/2021, conforme especifica. 
  
PARECERES:     CLJR     - Pela admissibilidade 
                            CFOF     - Favorável 
                            COSPTTMUA     - Favorável 
__________________________________________________________________________________________________ 
 
 

EM DISCUSSÃO ÚNICA 
 

DO PODER EXECUTIVO 
VETO À LEI N.º 14.740, (Projeto de Lei n.º 215/23 – de autoria do Vereador 
Izaias Salustiano), que reabre o prazo de requerimento do benefício fiscal 
previsto nos arts. 40 e 125 da Lei n.º 6.857, de 30/12/2002 – CÓDIGO 
TRIBUTÁRIO MUNICIPAL, conforme especifica. 
 
PARECER:   CLJR     - Pela admissibilidade do Veto Total 
__________________________________________________________________________________________________ 
 

EM SEGUNDA DISCUSSÃO 
 
 

DO VEREADOR PASTOR EZEQUIEL BUENO 
Projeto de Lei n.º 284/2023: 
Promove alterações na Lei n.º 11.502, de 16/10/2013, conforme especifica. 
__________________________________________________________________________________________________ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Ordem do Dia – Pag 3/6 

EM DISCUSSÃO ÚNICA 
 
MOÇÕES 
 
Nº 809/2023 do Vereador DR. ERICK,  
MOÇÃO DE APELO 
À Exma. Sra. Prefeita Municipal de Ponta Grossa - Elizabeth Silveira Schmidt, para que realize medidas administrativas, a 
fim de que seja decretado ponto facultativo no dia 13 de outubro, sexta-feira, para os servidores das Unidades Básicas de 
Saúde do Município de Ponta Grossa. 
 
Nº 812/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, O Vereador infra-assinado, com fundamento nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno desta Casa de Leis, requer à Mesa Executiva que, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao senhor Valdemar Ferreira de Lima Junior, em reconhecimento ao excelente desempenho que obteve no 
Campeonato Brasileiro de Taekwondo, conquistando posição de destaque no cenário nacional e representando de maneira 
excepcional a cidade de Ponta Grossa.  
 
Nº 813/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, O Vereador infra-assinado, com fundamento nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno desta Casa de Leis, requer à Mesa Executiva que, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao senhor Rafael dos Santos Neza, em reconhecimento ao excelente desempenho que obteve no Campeonato 
Brasileiro de Taekwondo, conquistando posição de destaque no cenário nacional e representando de maneira excepcional a 
cidade de Ponta Grossa.  
 
Nº 814/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, O Vereador infra-assinado, com fundamento nos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno desta Casa de Leis, requer à Mesa Executiva que, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
enviada a presente 
MOÇÃO DE APLAUSO 
Dirigida ao senhor Gabriel Mance Beje, em reconhecimento ao excelente desempenho que obteve no Campeonato 
Brasileiro de Taekwondo, conquistando posição de destaque no cenário nacional e representando de maneira excepcional a 
cidade de Ponta Grossa.  
 
Nº 815/2023 do Vereador JULIO KULLER, O Vereador Infra assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 
116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente. 
MOÇÃO DE APLAUSO 
A ser encaminhada ao Senhor Roberto Carlos Nahm, por seus serviços prestados na área do entretenimento e lazer, na 
região da Chapada, em Ponta Grossa. 
 
Nº 816/2023 do Vereador JULIO KULLER, O Vereador Infra-assinado, em consonância com o disposto nos artigos 115 e 
116 do Regimento Interno, requer à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, que seja enviada a 
presente. 
MOÇÃO DE APLAUSO 
A ser encaminhada a Gianna Margareth Urba Banat pelos excelentes serviços que presta como autora do Museu Histórico 
das EFAPI´s na região de Ponta Grossa-PR. 
 
 
INDICAÇÕES 
 
Nº 3047/2023 do Vereador PAULO BALANSIN, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, 
após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua 
Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a   limpeza e a pintura 
dos meios-fios na praça do Residencial Campo Bello na Rua José Schorck, Bairro Oficinas. 
 
Nº 3048/2023 do Vereador JULIO KULLER, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a 
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência 
determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando solicitar a este departamento, a 
instalação de Placas de Identificação do Logradouro Público, na PR- 438, indicando a Vila Rural no Distrito do Guaragi. 
 
Nº 3049/2023 do Vereador DR. ERICK,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos competentes da 
municipalidade, providências objetivando a urgente manutenção e prolongamento asfáltico da Rua Daniel José da Silva, 
Bairro Contorno. 
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Nº 3050/2023 do Vereador DR. ERICK,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos competentes da 
municipalidade, providências objetivando a urgente manutenção e inclusão no plano de pavimentação asfáltica da Rua 
Lagoa Dourada, Oficinas. 
 
Nº 3051/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta 
Grossa  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art.107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal , para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 
da municipalidade, providências objetivando com urgência a colocação de cobertura do ponto de Ônibus na Rua Abel Rici, 
em frente ao n° 150, Jardim Maracanã, Contorno, nesta cidade.  
 
Nº 3052/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta 
Grossa  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art.107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal , para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 
da municipalidade, providências objetivando com urgência a a recuperação asfáltica da Rua Abel Rici, em frente ao n° 150, 
Jardim Maracanã, Contorno, nesta cidade.  
 
Nº 3053/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art.107 do Regimento Interno, 
após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal , para que Sua 
Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando com urgência o 
patrolamento e cascalhamento na Rua João Batista Basso Neto, Santa Lúcia, Jardim Carvalho, nesta cidade.  
 
Nº 3054/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, 
após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua 
Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando realizar estudos para 
implantação de lombada na rua Padre Dênis Quilty n°158, Jardim Paraíso, Uvaranas, nesta cidade. 
 
Nº 3055/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, 
após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua 
Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando realizar patrolamento, 
cascalhamento e manutenção na rua Izabel Ossowski, no trecho compreendido entre a rua Rio Parapanema e a rua Rio 
Paraguai, bairro Periquitos, nesta cidade. 
 
Nº 3056/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, 
após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua 
Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando realizar patrolamento, 
cascalhamento e manutenção na rua Izabel Ossowski, no trecho compreendido entre a rua Rio Parapanema e a rua Rio 
Paraguai, bairro Periquitos, nesta cidade. 
 
Nº 3057/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, 
após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua 
Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando realizar pavimentação 
asfáltica na rua Izabel Ossowski, no trecho compreendido entre a rua Rio Parapanema e a rua Rio Paraguai, bairro 
Periquitos, nesta cidade. 
 
Nº 3058/2023 do Vereador DR. ERICK,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos competentes da 
municipalidade, providências objetivando a urgente manutenção com patrolamento, cascalhamento, compactação e 
inclusão no plano de pavimentação asfáltica da Rua Virgílio Gomes de Araújo, Cará - Cará. 
 
Nº 3059/2023 do Vereador FELIPE PASSOS,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
oficiada a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Vossa Excelência determine aos departamentos 
competentes da municipalidade, providências objetivando que na Rua Geni de Jesus Souza Ribas, entre as Ruas Aleixo 
Garcia e Rua Alves Maciel seja implementada no plano de 100% de asfalto na cidade, e se nesse exato momento “não seja 
possível devido a ter que ser realizada licitação e verbas advindas de outros órgão Estadual e Federal” que seja realizado 
patrolamento e cascalhamento da mesma, com urgência. 
 
Nº 3060/2023 da Vereadora JOCE CANTO, Indico à Mesa Executiva, conforme preceitua o art. 109 do Regimento Interno 
desta Câmara Municipal, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências 
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objetivando a inclusão da Rua Mario Lima dos Santos,  no Plano de Pavimentação Asfáltica do Município, conforme 
promessa eleitoral de 100% de asfalto nos bairros. Enquanto não iniciam as obras, seja realizada a devida manutenção na 
rua em epígrafe, com cascalhamento e patrolamento. 
 
Nº 3061/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 
da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua Antonil, em Uvaranas. 
 
Nº 3062/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 
da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua Antonio Swiech, em Uvaranas. 
 
Nº 3063/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 
da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua Ceslau Welocovis, em Uvaranas. 
 
Nº 3064/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 
da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua Viveiros de Castro, em Uvaranas. 
 
Nº 3065/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 
da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua José Levandowski Gomes, em Uvaranas. 
 
Nº 3066/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 
da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua Marques de Caraveles, em Uvaranas. 
 
Nº 3067/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 
da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua Odilia Sturmer Belotto, em Uvaranas. 
 
Nº 3068/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 
da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento asfáltico, bem como todas as suas 
benfeitorias, para a Rua Antonil, em Uvaranas. 
 
Nº 3069/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 
da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento asfáltico, bem como todas as suas 
benfeitorias, para a Rua Antonio Swiech, em Uvaranas. 
 
Nº 3070/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 
da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento asfáltico, bem como todas as suas 
benfeitorias, para a Rua Antonio Swiech, em Uvaranas. 
 
Nº 3071/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência 
determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento 
asfáltico, bem como todas as suas benfeitorias, para a Rua Ceslau Welocovis, em Uvaranas. 
 
Nº 3072/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 
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da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento asfáltico, bem como todas as suas 
benfeitorias, para a Rua José Levandowski Gomes, em Uvaranas. 
 
Nº 3073/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 
da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento asfáltico, bem como todas as suas 
benfeitorias, para a Rua Odilia Sturmer Belotto, em Uvaranas. 
 
Nº 3074/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 
da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento asfáltico, bem como todas as suas 
benfeitorias, para a Rua Odilia Sturmer Belotto, em Uvaranas. 
 
Nº 3075/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 
da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento asfáltico, bem como todas as suas 
benfeitorias, para a Rua Viveiros de Castro em Uvaranas. 
 
Nº 3076/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  
Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja 
oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes 
da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento asfáltico, bem como todas as suas 
benfeitorias, para a Rua Marques de Caraveles, em Uvaranas. 

_______________________________________________________________________ 

DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO, em 19 de setembro de 2.023. 

 

Ver. FILIPE CHOCIAI                               Ver. PASTOR EZEQUIEL BUENO 

          Presidente                                                           1º Secretário 


